



这一天,他们是闪亮的主角

□记者 李科学

本报讯 他们是折翼的小天使,面对不幸努力地康复、生活。站在舞台上,他们闪闪发光。5月31日上午,由市残联、市残疾人康复教育中心主办的“童心筑梦 美好同行”六一文艺汇演在市残联会议室举行。82名来自全市各康复机构、特殊教育学校的残疾儿童与百余名老师、家长一起,献上精彩演出。这一天,他们是闪亮的主角。

早上7点半,来自卫东区的14岁脑瘫女孩圆圆(化名)跟着卫东德仁中医医

院儿童康复机构老师来到市残联。韩小念老师为她整理发型、换衣服,田闪闪老师帮她化妆,圆圆坐直身子配合。

“阿姨好!”看到记者,圆圆主动问好。由于脑瘫,圆圆的嘴巴咬合肌张不开,发音不清楚。她经过康复训练,如今简单的生活能自理。这次,圆圆要和5名同在康复机构训练的小朋友一起表演已练习了3个月的舞蹈《中华孝道》。化完妆换好衣服,圆圆兴奋地走到舞台中央,轻轻转圈,裙摆飘动。正式演出时,她格外认真,每个动作都很到位。虽然孩子们的动作简单,也不算

整齐,但足以让观众感动。

今年6岁的朵朵(化名)穿着白色纱裙,顶着白色头纱,像一名小仙子。她参与表演的节目是舞蹈《桃花朵朵开》。朵朵是叶县人,因先天无听力需佩戴人工耳蜗,目前在市残疾人康复教育中心语训部萌芽班进行康复训练,今年已是第3年。妈妈庞女士说,孩子一直在进步,如今日常生活沟通交流已没有问题。这次参加表演,朵朵非常期待,多次在家练习。

舞台剧、吉他独奏、非洲鼓、民族服装秀、音乐剧……节目精彩纷呈。这一

刻,孩子们在舞台上闪闪发光,持续不断的掌声是对他们最好的肯定。

更让大家惊喜的是部分已毕业的小朋友送上的祝福,看到他们和健全孩子一样说话、背词、表演才艺,现场家长备受鼓舞。演出结束,孩子们收到了蛋糕、零食等礼物,欣喜之情溢于言表。

市残疾人康复教育中心书记、主任李东利说,此次参加表演的孩子包括听力残疾、智力障碍及孤独症儿童。孩子们怀着极大的期待和热情坚持排练,这次演出对他们也是一种锻炼和鼓励。

送关爱 助成长

6月1日,在园林路社区活动室,孩子们高兴地收到了爱心志愿者送来的彩泥、画笔等礼物。当天,新华区西高皇街道园林路社区开展了“关爱儿童,健康成长”爱心活动,辖区留守儿童、单亲家庭孩子和数十名幼儿园孩子受邀参加。孩子们在活动中相聚相识,欢度儿童节。本报记者 张鹏 摄



浓浓关爱涌向 市社会福利院儿童

□记者 张永军

本报讯 六一儿童节来临,我市社会各界人士来到市社会福利院,给生活在这里的孤残儿童送温暖。

6月1日上午,记者来到市社会福利院,看到工作人员正在紧张忙碌着。迎着灿烂的阳光,升旗仪式开始了,孩子们伴随着乐曲唱起了国歌。在市社会福利院多功能会议厅,孩子们表演了舞蹈《祖国的花朵》等节目。

郟县社会福利中心工作人员来了,为孩子们捐赠了奶粉、纸尿裤、卫生纸以及水果;市水木荣春餐饮服务服务有限公司工作人员来了,为孩子们送来了面包、牛奶、抽纸、玩具等,还专门为福利院捐赠了100件工作服以及洁厕液、消毒液等物品;平顶山学院音乐学院的近20名师生来了,为孩子们表演了丰富多彩的节目;还有不愿透露姓名的爱心人士带着自己的孩子专程看望孤残儿童,捐赠爱心物品……

记者了解到,儿童节前夕,就有不少爱心人士、单位来到福利院奉献爱心。5月29日,市财政局党员志愿者、市第十一中师生前来看望孩子们。5月30日,市医疗应急中心等单位前往市社会福利院开展慰问活动。5月31日,市人大常委会办公室工作人员带着礼物前来看望孩子们。“感谢社会各界人士对福利院儿童的关心和关怀。”市社会福利院党支部书记董飞飞说。

“儿童之家”的快乐六一

□记者 李科学

本报讯 6月1日上午,卫东区在蒲城街道蒲城村“儿童之家”举办“润心伴成长 同心护未来”六一主题活动。48名来自该区的困境儿童、留守儿童在心理老师的陪伴下,收到了大礼包,感受到关怀,度过了一个快乐又有意义的六一儿童节。

上午9点多,“儿童之家”院内整齐地摆放着48个“爱心礼包”,发放给参加活动的孩子。有的孩子迫不及待地打开,惊喜地喊出了声:3本书和笔、文具盒等学习用具,正是他们需要的。

“有没有想过自己10年后是什么样子?”中级社工师朱智红的一个问题引起了孩子们的思考。她循循善诱,教导孩子们在生活中要注意个人卫生、学会尊重别人、克服人际交往中的自卑心理……对于留守儿童和困境儿童来说,这堂心理课对他们大有裨益。

社工阿姨看到13岁的小雨(化名),心疼地说她“瘦了”。小雨是蒲城村人,上中学后学习压力比较大,来“儿童之家”不像以前那么频繁。小雨的父亲去世后,她跟着母亲生活。这次领到学习礼包,里面的《钢铁是怎样炼成的》《上下五千年》等书她都很喜欢。小雨和同龄人一起玩,就自己生活中遇到的一些问题向社工请教。

当天的活动有心理健康教育、趣味小游戏、防溺水安全教育等内容。孩子们在“儿童之家”看书、玩益智玩具,玩滑梯、打羽毛球和乒乓球,中午啃鸡腿,吃蛋糕、水果,欢度属于他们的快乐六一。

比起普通家庭的孩子,留守儿童和困境儿童大多数卫生状况稍差,性格往往比较怯懦,不太愿意主动回答问题。此前,卫东区已对全区169名困境儿童进行全面心理健康测评筛查,并对筛查出的孩子进

行重点持续关注和帮扶。

卫东区民政局党组副书记张红杰说,卫东区民政局联合北京璞玉慈善基金会、爱之家社会工作服务中心和社会各界爱心人士,筹集资金于2022年1月在村内建成占地面积498平方米的“儿童之家”,设有儿童活动室、多媒体教室、图书阅览室、游乐场等。“儿童之家”为蒲城村及附近任寨村、门楼张村、辛南村困境儿童提供免费午饭、课业辅导、娱乐陪伴、心理支持等服务,关注儿童在安全教育、心理健康、品格建造、素质培养等方面的需求,如今辐射至其他街道。运营以来,已开展教育培训15期,开展儿童讲座200期、家长讲座6期,帮扶困境儿童60名,接纳儿童1000人次,提供免费餐食2160份。

“我们要做的就是提升困境儿童的安全感和幸福感,促进他们健康快乐成长。”张红杰说。

新闻短波

●6月1日上午,“阳光护花 照亮未来”帮扶关爱困境儿童活动启动仪式在市蓝天中学举行。活动现场,30名困境儿童收到了举办方发放的助学金和学习礼包、粽子等物品。活动由市民政局、新华区民政局、市爱心之家志愿助学协会共同举办。接下来,市爱心之家志愿助学协会还将对全市1000名困境儿童进行帮扶。(杨岸萌)

●6月1日,鲁山县关工委、鲁山县慈善协会携手鲁山县妇幼保健院、鲁山县浩宸口腔门诊部、河南翰客体育器材有限公司等在鲁山县文化广场举行捐赠仪式,为该县247名失依儿童捐赠价值28万元的服装、鞋子、学习用品和体检卡等。(胡耀华)

●6月1日,鲁山县鲁阳街道妇联、民政所在五里社区开展儿童节关爱活动,向孩子们发放学习用品和零食大礼包,并进行防溺水教育,引导孩子们提升安全意识。(胡耀华)